



REPUBLIKA SLOVENIJA

MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

www.mop.gov.si, e: gp.mop@gov.si
Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana
t: 01 478 74 00, f: 01 478 74 22



Številka: 35101-234/2010/ SG
Datum: 23.04.2010
Dato: unisex-wc-predlagamvladisi.doc

**Urad Vlade za komuniciranje
Gregorčičeva 5
Ljubljana**

Zadeva: **Ustanovitev javnih uniseks stranišč**
Zveza: Vaš dopis št. 092-63/1010/4 z dne 7. 4. 2010

Spoštovani,

Na Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor, Sektor za graditev smo 21. 4. 2010 prejeli vaš dopis, v katerem nam posredujete pobudo (predlog 530) za ustanovitev javnih uniseks stranišč z obrazložitvijo in komentarji.

Pobudo smo preučili in menimo, da za nadaljnjo obravnavo ni primeren. Splošni predpis, ki postavlja osnovne zahteve za graditev objektov je Zakon o graditvi objektov (Uradni list RS št. 110/02 in nadaljnji). Ta vsebuje tudi določbo, da morajo objekti izpolnjevati bistvene zahteve, med katerimi je za ta primer pomembna določba o zagotavljanju higienske in zdravstvene zaščite in zaščite okolice.

V Sloveniji posebnega predpisa, ki bi postavljaj splošne zahteve za gradnjo stranišč ni, obstaja pa nekaj predpisov, ki za posebne vrste stavb določajo zahteve zanje. Tako na splošni ravni sanitarni prostori niso predpisani, še manj je predpisana njihova velikost, število in raba glede na spol. Delitev stranišč z vidika graditve na moška, ženska, uniseks ali še drugačna (izjema so sanitarije za gibalno ovirane osebe) nima nobene tehnične utemeljitve niti ne spreminja osnovne zahteve, da morajo objekti zagotavljati primerne zdravstvene in higienske pogoje. Poudariti je treba, da je eno osnovnih načel regulacije pravilo, da se regulira samo tisto, kar je nujno potrebno. Ker že do sedaj delitev na moška in ženska stranišča sploh ni predmet splošnega urejanja na ravni predpisa, objekti pa se ustrezno projektirajo in gradijo tudi brez predpisane zahteve, bi bilo nesmotrno regulirati področje, kjer takšne potrebe ni. Prav ta mehka regulacija omogoča, da v določenih primerih bodisi investitor bodisi projektant nekatere sanitarne prostore določijo za skupno rabo. To je seveda mogoče tudi v primeru postavitve montažnih sanitarnih enot kot urbane opreme.

Lep pozdrav!



dr. Mitja PAVLIHA
generalni direktor
DIREKTORATA ZA PROSTOR

Pripravil: *Saša Galonja*
Saša GALONJA, univ.dipl.inž.arh.
sekretar